### 5

### 明镜公园封闭施工超一年,何时开放?市民监督团昨回访

# 整改项目争取月底落实到位

#### ■记者 黄君君/文 王炯洲/图

明镜公园何时对外开放? 公园从建设之初,就引起不少市 民关心。2014年春节前夕试开 园光之,明镜公园就因种种原因 在当年4月实行封闭施工,停 对外开放。如今,封闭施工工外 过一年,公园何时能正式对外昨 放?继今年1月份走访后,昨日 市民监督团再次进行回访。



#### 有游人出入,但仍未正式开放

上午10时许,市民监督团来到明镜公园,公园外依旧砌着高高的围墙,而原本1米左右宽的出入口,则拓宽成可容纳一辆大卡车出入。进入公园,市民监督团发现园内的草木比1月份茂密了许多,原本随处可见的白色垃圾也不见了踪影,园中小路非常干净。

在明镜公园内的人工湖里,白色睡莲正在绽放,吸引了一些市民在湖边赏玩。"这里的环境好,特别适合休闲游玩。"市民苏先生说,他正好在明镜公园附近办事,趁着空闲就到公园里逛逛。第二次到明镜公园游玩的季女士说:"公园的绿化越来越好,设施也在改善,真

希望公园能早点开放。"

据市城市公园管理建设指挥部党组成员木挺健介绍,明镜公园正在进行全封闭式施工,谢绝游客入内,但还是有不少市民自行进入公园游玩。"目前我们已与市政园林部门进行沟通,让他们安排专业管理队伍和保洁人员提早介入管理。"木挺健说。

### 整改项目本月底争取落实到位 ,尽快验收开园

据了解,明镜公园地处莘塍、 上望和安阳交界处,占地127亩, 能辐射这3个区域十几万人口,是 温州地区一座少见的盆景式公园。

在今年1月份的走访中,木挺健曾表示,明镜公园地下室及休闲中心工程已完成工程量的98%,剩下收尾工作;青少年活动中心工程已完成97%,主体已基本完成;园

林景观工程完成了96%。那么,如 今这些工程进展如何?

据了解,今年2月份,明镜公园地面景观工程进行预验收,参加预验收的多个单位提出多项整改意见。目前,施工单位正在加紧整改,对死株、缺株的苗木进行更换,地下室与地上景观出入口的衔接装饰、通风等也已完成,而公园进

入口的标志标牌、给排水附属设施 等方面正在收尾中。

"我们要求施工单位,在本月底之前将所有的整改项目落实到位,尽早把明镜公园呈现给市民。"木挺健说,整改完成后将进行工程验收,工程验收完成后,明镜公园将会尽快正式开园。

## 出事故还撒泼拒绝抽血检测 男子醉驾被刑拘

本报讯(通讯员 曾大威 记者 陈瑞建)都说酒后容易误事,而瑞安 男子林某不但误事,还进了牢房。

昨日上午,记者在市看守所见 到穿着囚服的林某时,他对自己的 行为后悔不已。

事故路口监控显示,7月4日2时05分许,林某驾驶一辆大众轿车在莘阳大道突然撞穿护栏,蹿到对向车道撞到一辆正常行驶的宝马轿车,致使宝马车车身往侧向移动了近半米。随后,宝马轿车驾驶员蔡某下车报了警。

当交警赶到时,一身酒气的林某下车后,一再否认自己是驾驶员,还趁机拿起背包,推开交警企图逃跑。因为处于醉酒状态,林某很快被交警制服,并带至市人民医院抽血检测。

据了解,在医院里,林某还不肯配合抽血,一度躺倒在地上撒泼。 交警只能将其制服后完成抽血。

经检测,林某血液酒精含量为234mg/100ml,属于醉酒驾驶。

在市看守所里,林某告诉记者, 7月3日晚,他刚从上海回到瑞安, 就跟朋友在外滩某海鲜排档喝酒, 席间喝了5瓶喜力啤酒。

林某说,当晚22时30分许,喝 完酒后,自己叫来"代驾",可因自己 家比较偏僻,"代驾"只将自己送到 离家较近的莘阳大道。

在支付了"代驾"费后,由于酒精反应,林某坐在车内睡着了,直到次日凌晨才醒过来。"我原本打算把车开回家,没想到刚一发动汽车就给生事执"

7月4日下午,酒醒后的林某被 依法刑事拘留。目前,案件还在进 一步处理中。

### 烧酒作坊烟囱冒浓烟 附近居民多年遭熏呛 环保部门介入 业主答应整改

记者 缪星象 实习生 项吟吟

"这家烧酒作坊每天烧柴浓烟直冒,臭味熏人,我们连窗户都不敢开。"近日,有市民反映,东山街道中埠村有一家烧酒作坊,制作烧酒产生浓烟,影响周边群众生活。昨日上午,记者前往调查核实。

#### 酒作坊顶部冒烟 门口残渣桶刺鼻

根据当地居民反映,这家 烧酒作坊位于东山街道中埠村 菜市场北侧沿河路边。上午 10时许,记者在现场看到,这 是一间三层楼房,门前院子搭 着简易棚,旁边堆着很多碎木 板,上面一根烟囱正在冒烟 (如图)。记者离简易棚还有三 十多米,就闻到刺鼻的烟味和 浓重的酒味。

"我制作烧酒很多年了,都是使用木头,旁边没人说什么啊?"作坊经营者王先生,今年70多岁,中埠村本地人。他指着简易棚两边堆得满满的木材说,这些都是他收过来做燃料用的。说话间,棚上的烟囱还在不停冒烟。记者看到烟囱虽长,但折了90度,冲着路边。王先生说,作坊后就是自己家,因为烟太熏人了,所以就把烟囱弯过来,冲着外面,这样自家就熏不着了。

记者发现,这家酒作坊屋



后和两侧均为二层民房。烟囱 拐弯后,正好和周边村民的二 楼民房差不多高。村民李先生 说,每次作坊开工,烟就会飘过 来,"烟味呛人不说,酒糟味也 很呛人,我们窗户都不敢开。"

除了烟囱呛人之外,这家烧酒作坊在门口还放了3个大塑料桶,里面都是烧酒留下的残渣,气味很冲。王先生说,这是养猪场用来喂猪的,第二天早上就会来收走。换句话说,这样的残渣桶要在门口放一天。

#### 环保人员苦劝 业主答应整改

"不是没有影响,只是乡里乡亲的不好意思直说。"中埠村一村委会成员说,这家小作坊在村里开了很久,因为经营者年纪大,家庭条件也一般,村里大多数居民都表示理解。不过制作烧酒时冒出的浓烟毕竟呛人,村里也劝过几回,但没什么效果。

昨日下午,经济开发区 环境管理所接到举报后派人 来到现场。工作人员先在现 场详细检查,没有发现作坊 使用塑料废品作燃料的情况。但工作人员了解到,王 先生虽然家庭条件一般,但 已办理养老保险,收入有一 定保障。随后工作人员要求 王先生对烟囱和作坊卫生立 即整改,并在现场劝说了王 先生半小时。最后,王先生 表示,等把手头这批答应客 户的酒做完,一周后就暂时 停业,并且立即对烟囱进行 整改,尽量不让附近居民受 影响。

公积金微服务 平台是一个集政 策咨询、业务指导、维权投诉于一体的 便民服务综合平台 是瑞安公积金中 心办事大厅的服务延伸。我们将每期 一个主题 选取群众较为关注的热点 难点问题 发动广大微粉讨论与交流, 深入剖析 并通过整理编辑后在本栏 目中刊登。

另外,公积金中心也会及时发布一些微政策、微活动、微指南等,让您在第一时间掌握公积金动态, 赶快动手扫一扫我们的二维码,关注我们吧!

### 现行住房公积金利率是多少?

②沐西:最近央行又调息了, 住房公积金贷款利率是不是也调 低了,现行贷款利率具体是多少?

公积金中心:公积金的存贷 利率是由中国人民银行会同住建 部联合决定的,如果央行利率调 整了,公积金利率也会相应调 整。现行的利率是6月28日起开 始执行的。

5年期以	期以上新老贷款利率对照表		
	原年利率	现年利率	
首套房	3 75%	3.5%	

所有在贷和新贷的公积金贷款都

统一开始执行新利率呢

公积金中心:不是这样的哦, 以利率调整日期为界,此后发放 的贷款启用新利率;而此前已经 放出的贷款按约定从次年的1月 1日开始执行新利率。

@ 小小 pan: 我是 6 月 26 日申请的贷款,80 万元,分 20 年付清,7月 6 日收到贷款。请问执行的是新利率还是老利率,月还款额大概相差多少?

公积金中心:以收到贷款时间为准,您的贷款启用的是新利率,以首套房80万元、20年为例,月还款额从4744元调整为4640元,每月利息支出节省了104元,每年节省1248元。

@ 小小 pan :看来我运气真好 ,刚好赶上这波调整 ,省了不少钱呢。

@蜗牛:我缴存住房公积金 一年多了,从未使用住房公积金, 请问钱存在账户里有利息收入

公积金中心:有的,当年缴存的公积金按银行活期利率计息; 上年结转的按银行三个月定期存款利率计息。

@蜗牛:这样子的话,我们的公积金账户里是不是每个月都会有利息收入呢?

公积金中心:不是的,每年的6月30日为统一结息日,届时会将职工当年和上年公积金的利息

计入个人账户,今年刚进行过利息结算,大家可以到我们的办事窗口或登陆网站www.ragjj.com查询自己的账户余额。此外,为方便广大缴存职工实时掌握账户余额等信息,我们还开通了短信免费提醒业务,有需要的缴存职工可以带身份证到窗口办理。



扫一扫 请关注公积金微服务